

学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

中国社会科学院社会学所举办青年学术论坛

http://www.fristlight.cn

2007-06-25

[作者]赵克斌

[单位]中国社会科学院院报

[摘要] 2007年5月8日,中国社会科学院社会学所举办青年学术论坛,此次论坛的主题是"和谐社会的理论与实践"。所内外专家学者约 50人参加会议。有学者探讨了"全民低保的难点、重点和着力点",认为"全民低保"的完整的表述应该是,凡是我国公民,只要其家庭 人均收入低于当地城乡居民最低生活保障标准,均有从当地人民政府获得基本生活物质帮助的权利。

[关键词]中国社会科学院社会学所;全民低保;和谐社会的理论与实践

2007年5月8日,中国社会科学院社会学所举办青年学术论坛,此次论坛的主题是"和谐社会的理论与实践"。所内外专家学者约50人 参加会议。有学者探讨了"全民低保的难点、重点和着力点",认为"全民低保"的完整的表述应该是,凡是我国公民,只要其家庭人均 收入低于当地城乡居民最低生活保障标准,均有从当地人民政府获得基本生活物质帮助的权利。实现"全民低保"的重点是全面建立农村 低保制度。目前,城市低保制度基本实现应保尽保,农村低保制度建设取得了重大进展,中西部地区将是未来农村低保制度建设的主战 场。而实现"全民低保"的难点是建立稳定的资金筹措机制。有学者在"宗教与经济:中古佛教寺院经济及其影响初探"的发言中,以宗 教与经济生活的关系为基本视角,考察了我国中古时期佛教寺院经济的内容、规模和经营方式,指出在其物质化的外表之下包含着宗教的 理念。通过积极参与社会公益事业,寺院经济在宗教上的正当性得到了保障,体现并传播了佛教的基本伦理原则。通过对中古佛教及其影 响的考察,剖析了其宗教性的特征,并为进一步综合研究我国社会经济的演进提供了初步的框架。有学者就"如何使用普通生长混合模型 确定儿童的'补偿性生长'"作了演讲,介绍了"生长混合模型"和"补偿性生长"的基本概念及其在社会学研究中的应用,并系统介经 了关于运用规范的定量研究方法进行社会学研究的理论。还有学者以"身份制与经济不平等"为题,围绕身份制现象与国内学者对身份制 的论述、市场转型范式与改革后中国社会的经济不平等、"开放的和封闭的社会关系"与身份制、身份制与改革后的经济不平等问题进行 了探讨。

我要入编!本站介绍!网站地图!京ICP证030426号!公司介绍!联系方式!我要投稿

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

